



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№149 (24191)

Вторник, 11 августа 2015 года



Учредители: Парламент КБР, Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

### Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории Вольно-Аульского охотничьего участка федерального государственного бюджетного учреждения «Нальчикское государственное охотничье хозяйство»

В связи с выявлением генома вируса африканской чумы свиней у кабана, отстреленного на территории Вольно-Аульского охотничьего участка федерального государственного бюджетного учреждения «Нальчикское государственное охотничье хозяйство», в соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 6 августа 2015 г. №38/УВ-523, в целях ликвидации очага африканской чумы свиней:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории Вольно-Аульского охотничьего участка федерального государственного бюджетного учреждения

«Нальчикское государственное охотничье хозяйство».

2. Запретить в период карантина вывоз охотничьих трофеев за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Черекского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага африканской чумы свиней.

4. Ограничительные мероприятия (карантин), установленные настоящим распоряжением, действуют до принятия решения об их отмене.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 10 августа 2015 года, №96-ПГ

## ЖКХ

### Кабардино-Балкарии выделены субсидии на стимулирование строительства жилья

Правительство РФ направило субсидии на развитие жилищного строительства в регионах. Кабардино-Балкарии выделено 151,9 млн. рублей в рамках программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

Выделение средств «будет способствовать стимулированию органов государственной власти субъектов Федерации и органов местного самоуправления к проведению эффективной градостроительной политики, созданию условий для строительства жилья экономкласса, демонологизации и

развитию конкуренции на рынке жилищного строительства», — отмечено в пояснительной записке к документу. Всего решением Правительства между 12 регионами России распределено 2,9 миллиарда рублей.

Анзор УВИЖЕВ

### В Майском 80-процентная готовность к зиме

Лето на исходе, и в коммунальных хозяйствах Майского района большая часть работ по подготовке к осенне-зимнему периоду 2015-2016 года уже выполнена.

Начальник отдела коммунального хозяйства, транспорта и связи местной администрации Майского муниципального района Анатолий Малев сообщил, что в целом объекты жилищно-коммунального хозяйства готовы к наступлению холодов. На подготовку системы теплоснабжения района муниципальным предприятием «МТЭК» предусмотрено 276,1 тысячи рублей. На сегодняшний день работы выполнены на 90 процентов. Проведены гидравлические испытания тепловых сетей, текущий ремонт здания котельных, диагностика котла, ремонт 76

метров тепловых сетей, газового и электроборудования. Контрольно-измерительные приборы и газовые счетчики, установленные на котельных предприятия, прошли государственную поверку. Произведена опрессовка всех котлов и выполнен косметический ремонт котельных.

За счет средств предприятия водоснабжения и водоотведения работы по подготовке к предстоящим холодам выполнены на 86 процентов. Объем финансовых средств составил свыше 600 тысяч рублей. Выполнена прочистка смотровых колодезев и канализацион-

ного коллектора, произведен текущий ремонт водозабора, заменено 300 метров ветхого водопровода в Майском, Октябрьском на сумму 182,8 тысячи рублей. Отремонтированы помещения на водозаборах, произведены ревизия и ремонт запорных арматур. Силами рабочих ведется ремонт здания наосонной водотведения, заменены электрогенераторы и два водяных насоса.

В стадии завершения подготовка жилищного фонда. Предприятиями ЖКХ работы выполнены на сумму 2 600 тысяч рублей. Из них только 250 тысяч затрачено на ре-

монт кровель и козырьков. Произведен ремонт запорной арматуры и задвижек, канализационных внутренних водопроводных сетей.

На ремонт общеобразовательных учреждений израсходовано свыше трех миллионов рублей. Большую помощь оказали родители учащихся.

Менее всего к отопительному сезону готовы товарищества собственников жилья, дома с непосредственным управлением, сообщает пресс-служба администрации Майского муниципального района.

Руслан АМИРОВ

## Благоустройство

### Ремонт автодороги Прохладный – Советская: под контролем технология и качество

Генподрядная организация «Строй-Гранд» в рамках госконтракта проводит капитальный ремонт автодороги Прохладный – Советская (второй пусковой комплекс) протяженностью 12,67 км.



Как сообщает пресс-служба Управления дорожного хозяйства КБР, в настоящее время идут работы по устройству основания дорожной одежды, двуслойного асфальтобетонного покрытия, отсыпке обочин, планировке откосов. Уже устроено 9 км нижнего слоя и 6 км верхнего слоя асфальтобетонного покрытия.

Работы на объекте ведутся с использованием необходимого количества укладчиков, катков, автогрейдеров, автосамосвалов, погрузчиков, поливомоечных машин в соответствии с установленными сроками. При этом на постоянной основе осуществляется контроль за технологией и качеством, что позволяет сдать объект в эксплуатацию на должном уровне.

Руслан ЮСУПОВ

## Закон

### Правоохранительными органами Кабардино-Балкарии при попытке задержания нейтрализован член НВФ, находившийся в федеральном розыске

8 августа примерно в 11.00 в г. Нальчике возле многоквартирного дома на улице 2-й Таманской инспекции сотрудники полиции совместно с коллегами из УФСБ РФ по КБР предприняли попытку задержания находившегося в федеральном розыске за совершение преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 222, ч. 2

статьи 105 УК РФ, 26-летнего местного жителя, причастного к деятельности НВФ на территории республики Мужнина оказал правоохранителям вооруженное сопротивление и ответным огнем был нейтрализован.

Пострадавших среди мирного населения и сотрудников правоохрани-

тельных органов нет. На месте происшествия работает оперативно-следственная группа, изъяты самодельное взрывное устройство, пистолет ГМП, четыре магазина к нему, патроны различного калибра.

Пресс-служба МВД по Кабардино-Балкарской Республике

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
 Днём: + 25... + 31  
 Ночью: + 21... + 25  
 НА СРЕДУ, 12 АВГУСТА  
 Матросбланчо

Курс обмена валют на 11 августа 2015 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	63.50 64.90
EUR/RUB	69.60 71.30

**РоссельхозБанк**  
 ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №1349

## УРОЖАЙ-2015

В Кабардино-Балкарии овощеводы достигли такого уровня, когда производство продукции уже в ТРИ РАЗА ПЕРЕКРЫВАЕТ ПОТРЕБНОСТИ ВНУТРИРЕСПУБЛИКАНСКОГО РЫНКА.

### ЕВРОСТАНДАРТЫ ПО-ЛЕСКЕНСКИ

В рамках программы по импортозамещению наши овощеводы, к примеру, в минувшем сельскохозяйственном сезоне поставили в другие регионы Российской Федерации порядка 200 тысяч тонн овощной продукции в ассортименте.

По информации первого заместителя Председателя Правительства – министра сельского хозяйства КБР Сергея Говорова, в 2015 году за счет увеличения площадей более чем на 500 гектаров планируются довести объемы производства овощей почти до 360 тысяч тонн. Это означает, что в другие субъекты

России овощеводы республики в текущем сезоне намерены поставить до 248 тысяч тонн востребованной, экологически чистой и высокого качества продукции.

В общерегиональном объеме производства овощей почти половина доля овощеводов Лескенского муниципального

района в нынешнем сезоне должна составить 70 тысяч тонн.

– В этом году под овощные культуры в целом по району занято 4152 гектара, – пояснил начальник районного управления сельского хозяйства Аскербий Сабанчиев. – В том числе под томаты – 1926 га и под огурцы – 1630 га. Кроме того, представители малого и среднего агробизнеса заняты выращиванием зеленого горошка, чеснока, лука репчатого, капусты, свеклы столовой, моркови и прочих культур. Только в сфере овощеводства занято свыше 500 арендаторов – это в основном индивидуальные предприниматели и фермеры. Другими словами, именно через овощеводство, которое в районе считается традиционным и наиболее массовым видом агробизнеса, решаются не только вопросы экономического плана, но и проблемы максимального вовлечения в экономический оборот людских ресурсов. Помимо арендаторов, к сезонным работам привлекается большое количество экономически активного населения, что позитивно отражается на снижении уровня безработицы.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Артура Елканова



## РЕПОРТАЖ «КБГ»

### «...ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ»

Лето – горячая пора во всех смыслах этого слова. И температура воздуха, порой приближающаяся к температуре тела, а в отдельные дни и превышающая её, – пустяки в сравнении с волнительными событиями в жизни вчерашних школьников, ныне абитуриентов.



Будущий актер Илья Юсупов демонстрирует свои таланты приёмной комиссии

вступительных экзаменов как таковых нет – зачисление ведется на основании представленных документов.

К концу июля 2015 года количество заявлений, поданных абитуриентами в Кабардино-Балкарский государственный университет имени Х.М. Бербекова на специальность среднего профессионального образования, превысило 5600 на 760 бюджетных мест. Желающих получить высшее образование (16 мест) и «Информационная безопасность» (25 мест) было подано от 100 до 150 заявлений на специальность.

Среди поступающих в

поступающих, на «Менеджмент» подано чуть меньше 300 заявлений, количество бюджетных мест – 20 и 25. Специальность «Социальная работа» показала привлекательной примерно 220 абитуриентам, «Фармация» – 208 при наличии 35 и 20 мест. На направления «Туризм» (15 мест), «Биология» (40 мест), «Педагогическое образование. Начальное и дошкольное образование» (16 мест) и «Информационная безопасность» (25 мест) было подано от 100 до 150 заявлений на специальность.

Среди поступающих в

заявлений на 25 бюджетных мест. Чуть менее популярны эти же специальности на базе одиннадцати классов. «Лечебному делу» хотят обучиться более 350 человек, «Акушерскому делу» – более двухсот, количество бюджетных мест – пятьдесят и двадцать пять соответственно.

«Программирование в компьютерных системах» на базе девяти классов заинтересовало около 300 человек на 45 мест, та же специальность на базе 11 классов – чуть больше 200 на 40 мест. Обучаются «Прикладной информатике» (20 мест) на базе девяти клас-



Идут приёмные экзамены в СКГИИ

Современные исследования показали, когда человек знает свое предназначение в жизни и свои природные способности, его возможности в достижении цели увеличиваются и расширяются. Ежегодно армия выпускников школ штормует высшие и средние специальные учебные заведения республики. О том, как проходит вступительные экзамены в некоторых высших и средних учебных заведениях Кабардино-Балкарии, наш сегодняшний рассказ.

На территории республики на сегодняшний день действуют десять средних профессиональных учебных заведений, девять из которых подведомственны Министерству образования, науки и молодежных КБР. Шесть высших учебных заведений, некоторые из них имеют в своем составе колледжи.

Две-три приемных испытания уже завершились, в других они продлятся до конца августа. В учреждениях среднего специального образования

В сфере высшего образования самой популярной специальностью стало «Лечебное дело» – больше 650 заявлений на 36 бюджетных мест. Следом идут «Экономика» – чуть больше 500 заявлений на 13 мест и «Юриспруденция» – меньше 500 на 18 мест. Со стоматологией свою жизнь хотят связать примерно 400

средние профессиональные учебные заведения при КБГУ согласно статистике самой популярной специальностью является «Сестринское дело» (на базе девяти классов) – на данный момент больше 500 желающих на 100 мест, а вслед за ним идет «Фармация» (также на базе девяти классов) – чуть меньше 500

сов хотят около 220 абитуриентов на базе 11 классов – около 150. Схожие показатели и специальности «Преподование в начальных классах» (20 мест) и «Дошкольное образование» (15 мест) на базе 9 и 11 классов – число заявлений колеблется в районе 200.

(Продолжение на 2-й с.)  
Фото Артура Елканова



УРОЖАЙ-2015

ЕВРОСТАНДАРТЫ ПО-ЛЕСКЕНСКИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Близится к завершению сбор урожая, и на обслуживании одного гектара требуется не менее десяти человек, так как здесь пока еще превалирует ручная труд. Каждый сезонный работник имеет возможность заработать за день от 600 до 700 рублей. Вот и почитайте, за календарный летний месяц можно заработать довольно приличную сумму для сельской местности.

Опыта по возделыванию овощных культур у лескенских аграриев не замечать. Наравне с Урванским районом Лескенский традиционно принято считать «овощным». Практически у каждого производителя овощной продукции уже есть устоявшийся контингент покупателей. Лескенские овощеводы поставляют свою продукцию в Северную Осетию – Алашию, Чеченскую Республику, Ингушетию, Дагестан, Ставропольский край, Москву и Санкт-Петербург.

И ещё одно важное обстоятельство: люди уже пришли к пониманию, что в условиях жёсткой конкуренции на открытом рынке овощей никто не может работать себе в убыток.
Хозяйства всех форм собственности делают ставку на новые технологии в области овощеводства, – подтверждает Аксеров Сабанчиев. – Используя исключительно высокоурожайные семена, обрабатывают посевы безопыльными в экологическом плане препаратами последних поколений со строгим соблюдением норм агротехники. Наша главная проблема на нынешнем этапе – создание комфортных условий для хранения конной продукции. По предложению Аслана Афанунова наиболее успешные предприниматели решили вкладывать средства в строительство современных овощехранилищ на основе кооперации. Сегодня потери по овощам, особенно по огурцам и томатам, в этом районе составляют порядка 25-30 процентов. С появлением нового овощехранилища эти потери составят не более 3-5 процентов. Параллельно районные власти работают над решением задачи по строительству мощного перерабатывающего предприятия – так же на кооперативной основе.

В аграрном производстве главный акцент мы хотим сделать на сельскую кооперацию по профильным направлениям, – отмечает А. Афанунов. – Это необходимо в первую очередь для производителей овощной продукции. В этом случае мы в основном ориентируемся на программу по импортозамещению как можно большее число хозяйствующих субъектов, готовых поставлять на отечественный продовольственный рынок дополнительные объёмы овощной продукции. Естественно это в свою очередь будет работать на повышение качества жизни жителей наших сельских поселений. Вспомогательная задача – развитие на российском рынке овощей в результате известных санкций, займём лишь тот, кто будет производить конкурентоспособную и востребованную продукцию.

Лескенские овощеводы давно доказали на практике, что умеют выращивать богатые урожаи овощных культур. А теперь они намерены также доказать, что умеют и сохранить всё выращенное без потерь, нишу, которая особенно важна на российском рынке овощей в результате известных санкций, займём лишь тот, кто будет производить конкурентоспособную и востребованную продукцию.

Борис СЕРБЕКОВ
Фото Артура Елканова

Другой немаловажный момент, на который обратил внимание глава администрации Лескенского муниципального района Аслан Афанунов: сегодня более 70 процентов агробиоземель, занятых в овощеводстве, – молодые до 35 лет. На протяжении многих десятилетий этим направлением растениеводства активно занимается целыми династиями.
– Трудоспособная семья из четырёх человек в состоянии образцово содержать один-два гектара, – отмечает Аслан Мартирозов. – Каждый арендатор-овощевод создаёт до десяти рабочих мест. Сегодня мы решаем две приоритетные задачи: первая – использовать каждый

гектар земли с максимальным экономическим и социальным эффектом, вторая – производить именно ту продукцию, которая принесёт земледельцу наиболее высокую добавленную стоимость.



Работники на овощной плантации.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Баксанском районе состоялось выездное заседание Общественного совета при Управлении загс КБР

В администрации муниципалитета под председательством заместителя председателя Общественного совета, главного редактора газеты «Горняк» Зарины Канкуовой прошло выездное заседание Общественного совета при Управлении загс Республики.

В нём приняли участие руководители Управления загс КБР Юлия Пазова, руководитель аппарата Кабардино-Балкарского регионального отделения Ассоциации юристов РФ Жанна Тенгизова, главный врач поликлиники №1 г.о. Налчик Алият Каскулова, заместитель главы Баксанского района Андор Ахокев, председатель общественного совета Баксанского района Анатолий Сосялиев. Юлия Пазова сообщила, что предоставление отдам за госпомещение, соответствующее требованиям, – главная проблема местных адми-

нистраций муниципальных образований. Из тринадцати отделов свои здания имеют отделы Налчика и Прохладного, Черекского и Урванского районов, остальные занимают помещения в районных дворах и домах культуры. Применение информационных и телекоммуникационных технологий в сфере государственной регистрации позволило значительно снизить затраты на проведение необходимой информации, повысить оперативность, качество и доступность оказания государственных услуг гражданам и организациям.

Об работе органов загс КБР по регистрации актов гражданского состояния с участием иностранных граждан рассказала Ивана Балкшина. Одной из особенностей трансформации брачного выбора за последние годы является увеличение доли браков граждан России с иностранными гражданами.
– С 2008-го по первое полугодие 2015 года этот показатель в КБР вырос почти на 40 процентов, – пояснила она. – Наибольшее количество браков заключается с жителями стран СНГ – Азербайджана, Украины, Армении, Узбекистана. Стабильным остаётся в регистрации «международных» браков предостережения Турции, Молдовы, Сирии, Казахстана, Кыргызстана, Германии, Афганистана, Иордании, Израиля. Единичны

случаи регистрации брака с гражданами Бельгии, Ирана, ОАЭ, Эстонии, Швеции, Польши, Канады, Аргентины.
На заседании многократно поднимался вопрос о пропаганде семейных ценностей, поддержке престижа высокого уровня жизни. С 2005 по 2014 год органами загс КБР проведено свыше 500 мероприятий, направленных на популяризацию семейных ценностей.
Заместитель главы района Андор Ахокев выразил готовность от лица супругов администрации и совета самоуправления продолжать взаимодействие с органами загс. По обсуждаемым вопросам на заседании были приняты соответствующие решения.

Арина КИТЛЯРОВА,
руководитель пресс-службы администрации Баксанского района

случаи регистрации брака с гражданами Бельгии, Ирана, ОАЭ, Эстонии, Швеции, Польши, Канады, Аргентины.
На заседании многократно поднимался вопрос о пропаганде семейных ценностей, поддержке престижа высокого уровня жизни. С 2005 по 2014 год органами загс КБР проведено свыше 500 мероприятий, направленных на популяризацию семейных ценностей.
Заместитель главы района Андор Ахокев выразил готовность от лица супругов администрации и совета самоуправления продолжать взаимодействие с органами загс. По обсуждаемым вопросам на заседании были приняты соответствующие решения.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ОПЫТ – ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ

В 1965 году посёлок Майский получил статус города и преобразован в город районного подчинения КАБАСС (ныне КБР). Продолжалось строительство гостиниц и спортивных баз в Приэльбрусье. Летом 1965 года на Четветской поляне началась сборка из крупных блоков восьмизаточной гостиницы турбазы для туристов («Четв», в Терском Центральном Доме Советской Армии (ЦДСА) приступили к строительству восьмизаточной гостиницы и ряда сооружений спортивного комплекса. Осенью началась работа гостиница «Иткол», рассчитанная на 320 человек.

1965 год. В Советском Союзе отмечается 20-летие Победы в Великой Отечественной войне. Стоит отметить, что впервые за сорок пятого года 9 мая праздновали так торжественно. Этот день был объявлен выходным, а на Красной площади состоялся военный парад. Стояние присвоили высокое почётное звание «Герода-Героя», и Первый секретарь – Генеральный он станет спустя год – ЦК КПСС Леонид Брежнев приколол к знамени Москвы орден Ленина и медаль «Золотая Звезда».

что, наоборот, мешало. Это позволило шире применить этот период опыта, не допустить прежних ошибок.
В Эльбрусье готовились отметить славное 25-летие вольфрамо-молибденового комбината: «Там, где когда-то были голые скалы, вырос город-герой». Каждый житель здесь вносил посильную лепту в его строительство, в его культуру. На Эльбурском проспекте сейчас строится одна из самых больших школ района, рассчитанная на 1070 учеников, сооружает которую шестой участок ЦСУ-7». Об успехах и новизнах в своих хозяйствах на страницах газеты рассказывали главный агроном Терского районного управления по сельскому хозяйству В. Пазова и главный агроном колхоза имени Советской Армии Урванского района Б. Жилов.

сельхозартели им. Ленина Прохладненского района тот год. Они решили бороться за высокий урожай с первого же дня. Главное внимание механизаторы решили уделить современной и качественной обработке почвы, подготовке семенного материала. На полях постоянно работали агрегаты, работают они круглые сутки.
«Моладец, двенадцатилетний – возкилад заголовком неба», – возкилад заметки из Баксана.
«Снимаем телефонную трубку и сразу слышим великий голос: «Двенадцатилетний слушает». Это отвечает комсомолец Лила Павлинова, дежурная телефонистка районного узла связи. Она соединяет абонентов быстро, аккуратно выполняет их просьбы. Иногда бывает так – звонит из одного колхоза в другой, слышат молча. Люди начинают нервничать. Но вот раздаётся голос Павлиновой: «Не волнуйтесь, товарищи, спасибо вам!» И люди успокаиваются, зная, что если она пообещала, то всё будет в порядке. Телефонистка сама передеёт на другой конец провода всё, что абонент не может передать из-за плохой слышимости. Хорошо работает связь, когда дежурит двенадцатилетняя!»

Восемнадцатому Дню физкультурника посвятила в начале августа 1965 года своё восхождение на восточную вершину снежного гиганта Эльбруса Балкарской государственной физкультурно-спортивной альпинистской станции Эльбурского геофизического института. Руководил восхождением заслуженный тренер СССР, мастер спорта Усейн Чокчаев Залиханов. В восхождении принимал участие старейший альпинист республики Чокка Асланович Залиханов.

Номер «Кабардино-Балкарской правды» от 11 августа 1965 года рассказывал читателям о достижениях передовиков республики в различных сферах производства и сельского хозяйства. «Опыт – лучший учитель», – торжественно заголовком передавали на первой полосе: «Завершается первая жатва. Близится пора осеннего сева. Именно сейчас особенно важно подвести итоги сделанного, разобраться в том, что помогло нам в отдельных хозяйствах вырастить высокий урожай и

многу прирешив в этом году было и среди учащихся в колледж республики и студенты СКГИИ – помимо республиканской, здесь были и иностранные граждане из Армении и Украины. Одной из самых популярных специальностей здесь стал дизайн (оформление в сфере культуры и искусства) – конкурс составил три человека на место.

Безопасным питанием, благоустроенным общежитием обеспечиваются студенты (у одной нашей новой студентки двойное гражданство). Хочу сказать, что мы очень довольны результатами нынешних приёмных экзаменов.

ПРОКУРАТУРА

Обсудили разумные сроки уголовного судопроизводства

Проведена последовательная системная работа по недопущению нарушений конституционных прав и гарантий граждан во всех стадиях процесса, обеспечению беспрепятственного доступа к правосудию в разумные сроки, защите интересов потерпевших от преступных посягательств, возмещению физическим и юридическим лицам причинённого преступлением ущерба.

С целью реализации мер по предупреждению, выявлению и оперативному пресечению нарушений конституционных прав и свобод граждан КБР всё ещё дана постоянно действующая рабочая группа, представители организации-распорядителя документов, проводятся учебно-практические мероприятия. В результате улучшилось качество проводимых процессуальных проверок, уменьшилось количество отказов в возбуждении уголовного дела. Продолжена позитивная динамика в сфере соблюдения разумного срока уголовного судопроизводства.

Несмотря на достигнутые результаты, в деятельности правоохранительных органов есть ряд проблем, требующих комплексного решения. Органы предварительного расследования правоохранительных органов КБР всё ещё допускают нарушения конституционных прав и свобод граждан. Прокурорами выявлено 3029 нарушений закона на данной стадии процесса. Наиболее существенные из них – в сфере учётно-регистрационной дисциплины (6940).

Отмечается недостаточный уровень качества расследования уголовных дел, предъявленное обвинение не всегда соответствует установленным обстоятельствам, не исследуются в достаточной степени факты, имеющие доказательное значение для квалификации содеянного, предварительное расследование проводится с нарушением норм уголовного и уголовно-процессуального законодательства.

Отсутствует системная работа по принятию обеспечительных мер по возмещению ущерба, причинённого преступлением по расследуемым уголовным делам, надлежащему исполнению, подлинному конфискации, незамедлительному возмуждению органами расследования ходатайств перед судом о наложении ареста на имущество.

Будет продолжена последовательная работа по защите интересов прокурорского надзора законных интересов граждан и юридических лиц, процессуальных гарантий участникам уголовного судопроизводства, обеспечению неотвратимости наказания виновных лиц за совершенные деяния.

Юлия СЛАВИНА

СОЦИУМ

ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА СДАННОЕ ОРУЖИЕ

Иметь и хранить незарегистрированное оружие всегда было опасно, а теперь, когда наказание за это серьёзно ужесточилось, вдобавле.

Правительством КБР на 2015 год запланировано существенное увеличение (с 8000 рублей до 25000 рублей) вознаграждения за добровольную сдачу оружия и боеприпасов.

Законодательство в сфере оборота оружия является одним из наиболее динамично изменяющихся. Как в момент принятия в 1996 году Федерального закона № 150-ФЗ «Об оружии», на 01.01.2014 в него внесено 35 изменений. Претерпело изменение и уголовное законодательство. В статье 222-226.1 УК РФ, касающиеся незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых устройств, изменения за это время внесли.

160 единиц оружия) доказал необходимость организации добровольной сдачи оружия, которая началась в Кабардино-Балкарии в 2006 году.

Сейчас в России, по оценкам специалистов, на руках граждан находится 4,5 миллиона единиц газового и огнестрельного оружия, и далеко не всё служит для охоты или является средством самообороны, зарегистрировано и хранится у людей на законных основаниях. В том числе антиквариат, найденный во время археологических работ или оставшийся от дедушки-охотника. Практика показывает, что оружие сдано или похищено оно будет использовано.

С тех пор подобные операции проводятся регулярно. С 2006 по 2014 год жители КБР сдали в органы правоохранения 9 гранатометов, 6 автоматов, 21 боевой пистолет, 37 единиц нарезного и 728 единиц гладкоствольного охотничьего оружия, 24 газовых пистолета, 43 травматических пистолета (переданных под стражу 429 боевыми патронами), 79

взрывателей, 78 выстрелов к подствольным гранатометам, 169 гранат, 21665 патронов, 13,4 кг взрывчатых веществ. Общая сумма выплаченных гражданам средств составила 3 миллиона 589 тысяч 784 рубля.

Обычно дают дедушкин берданки, раритеты, которые хранятся в семьях со времён Великой Отечественной войны. Кто-то принесла даже оружие 1856 года, которое пришлос тут же отправить в музей. Криминальное оружие сдаётся редко, зато автоматы Калашникова с инициалами регулярно обнаруживают в блиндажах террористов. Между тем главная цель операции – декриминализация ситуации за добровольную его сдачу значительно выросла. Так, сумма компенсации при добровольной сдаче автомата увеличилась с 8 до 20 тысяч руб., за сданный пистолет теперь можно получить 15 тысяч руб., а за пумпмет – 25 тысяч.

Печальный опыт 13 октября 2005 года (тогда в ходе операции по ликвидации террористов нападению было изыто более

только чистую сумму, но и компенсация, сумма которой устанавливается Правительством КБР.

129 килограммов взрывчатых веществ, 5918 единиц различного боеприпаса. Силувиким пресечено пять основных каналов доставки оружия и боеприпасов из оккупации восточного республика для нужд бандподполья и криминальных структур республики. В результате 8 преступников уничтожены при оказании вооружённого сопротивления, задержано более 30 жителей КБР, причастных к незаконному обороту средств поражения. При этом в большинстве случаев основным мотивом незаконных действий с оружием было получение материальной выгоды.

По мнению экспертов, неготовность населения республики к выдаче нарезного оружия была связана с отсутствием информации о суммах вознаграждения. С июля 2014 года добровольная сдача оружия проводится в Кабардино-Балкарии на постоянной основе, и компенсация за добровольную его сдачу значительно выросла. Так, сумма компенсации при добровольной сдаче автомата увеличилась с 8 до 20 тысяч руб., за сданный пистолет теперь можно получить 15 тысяч руб., а за пумпмет – 25 тысяч.

Пресс-служба МВД по КБР

РЕПОРТАЖ «КБП»

«...ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ»

(Продолжение. Начало на 1-й с.)
На специальность «Компьютерные сети» и «Компьютерные системы и комплексы» на базе 9 классов подано около 170 заявлений на 25 мест, количество заявлений на те же специальности на базе 11 классов в разы ниже. Чуть меньше 170 человек подали документы на «Лабораторную диагностику» (15 мест), «Дизайн» (25 мест) на базе 9 классов заинтересовано 600 поступающих, на базе 11 классов – около 100 человек.

курс этой приёмной кампании составил два человека на место. Самой популярной специальностью стала компьютерная графика – три человека на место. Среди подготовленных кандидатов будущие хореографы, неплохи показали себя на экзаменах и будущие литераторы. Приём на обучение осуществлялся по итогам отдельных конкурсов в соответствии с результатами вступительных испытаний. Большинство поступивших – жители Кабардино-Балкарии – шесть процентов, географически приехавшие обшрина – Северная Осетия, Кара-чаев-Черкессия, Ставропольский край, Ингушетию, Дагестан, Адыгею и даже Тюмень (у одной нашей новой студентки двойное гражданство). Хочу сказать, что мы очень довольны результатами нынешних приёмных экзаменов.

Многу прирешив в этом году было и среди учащихся в колледж республики и студенты СКГИИ – помимо республиканской, здесь были и иностранные граждане из Армении и Украины. Одной из самых популярных специальностей здесь стал дизайн (оформление в сфере культуры и искусства) – конкурс составил три человека на место.

Безопасным питанием, благоустроенным общежитием обеспечиваются студенты (у одной нашей новой студентки двойное гражданство). Хочу сказать, что мы очень довольны результатами нынешних приёмных экзаменов.

(Окончание на 3-й с.)

Светлана Абрамова



РЕПОРТАЖ «КБП»

«...ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ»



Творческие прослушивания в колледже культуры и искусства

Окончание. Начало на 1-2-й с.
По плану мы должны набрать в этом году около четырехсот первокурсников...

третью, связанную со сдачей ЕГЭ, получают профессии и возможность облегченного поступления в вуз по окончании колледжа...

ЮБИЛЕЙ

Стал агрономом в память об отце

Анатолий Гогунков родился в 1940 году, за год до начала Великой Отечественной войны. Его отец Хажимсели Умарович работал в колхозе им. Сталина бригадиром полевых...

кулет КБУ и получил специальность агронома - говорит Анатолий Хажимселиевич...

Первым местом работы молодого специалиста стал совхоз «Горький» Урус-Мартановского района Чечено-Ингушетии...

Одно время отец руководил птицефабрикой, потом кон заводом. Имел броню, он, тем не менее, добровольцем ушел на фронт...

Выйдя на пенсию, Анатолий Хажимселиевич не остался в Нальчике, но суета городской жизни ему пришлась не по душе...

Оглядываясь на прожитые годы, Анатолий Хажимселиевич не жалеет, что в детстве переехал в Кенже, на выделенном сохозном участке он построил дом...

В эти августовские дни у Анатолия Гогункова юбилей - 75 лет. Этого он знает, потому что поздравляет с этой датой и желает долгих лет в здравии...

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

Что им стоит дом построить? Республика Дагестан. В администрации Махачкалы состоялось совещание по вопросу незаконного строительства...

«К сожалению, многие застройщики, не имея профессионального архитектурно-строительного образования, начинают строительство многоквартирных домов...

«В городе наблюдается строительный бум, который надо остановить. В противном случае предприниматели, которые пытаются присвоить дополнительные земельные участки...

СТРОИТ АКВАПАРК Республика Ингушетия. В Насыр-Кортском округе Назрани началось строительство первого в Ингушетии аквапарка...

Круглогодичный аквапарк будет представлять собой гигантскую летающую тарелку. Это будет огромный развлекательный комплекс для детей и взрослых...

РАСКРЫТ ДРУГ ДРУГА Странно, что кто знает, почему не поздравляет с этой датой и желает долгих лет в здравии...

РАСКРЫТ ДРУГ ДРУГА Карачаево-Черкесия. 15 августа в столице Карачаево-Черкесии во второй раз прошел масштабный фестиваль...

Викторины проведения мероприятия - активисты городского молодежного движения Che Style.

При финансовой поддержке администрации города организаторы уже приобрели более 100 сухих креветок...

Краски, используемые на праздничных хохли, экологически чистые и абсолютно безопасны для детей...

ПОДСЧИТАЮТ УЩЕРБ Северная Осетия-Алания. В Северной Осетии начала работать специальная следственно-оперативная группа...

Общую площадь поврежденной застройки территории в поселке Мисеньское и районах. График вывозов уже утверждён.

ПРИ ЭТОМ ГОДУ ПЛАНИРУЕТСЯ выделить примерно 100 миллионов рублей из краевого и городского бюджетов...

ОТКРЫТСЯ МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ШКОЛА Чеченская Республика. 1 сентября в Грозном начнет работу новое учебное заведение - математическая школа...

Новая школа будет рассчитана на 720 ученических мест и на полный день обучения. Преподавать в ней будут лучшие специалисты по точным наукам...

Как рассказал министр образования и науки ЧР Исмаил Байханов, строительство общеобразовательного учреждения было начато в прошлом году...

Подготовки Максим Деев

ПОЛИЦИЯ

АВТОТРАНСПОРТНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОВЕРЯЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Ряд уголовных дел возбудили следственные органы после череды аварий пассажирского транспорта. Уголовное преследование грозит не только водителям, но и юридическим лицам за оказание услуг...

Трагические события в Краснодарском крае, Республике Мордовия, Омской, Ленинградской и Нижегородской областях, где в аварии попали автобусы, перевозившие пассажиров как по регулярным маршрутам...

В результате контрольно-надзорных функций автомисекторы выявили более пяти тысяч нарушений правил дорожного движения, допущенных водителями автобусов...

В республике функционируют 28 автотранспортных предприятий, осуществляющих перевозки пассажиров на регулярных автобусных маршрутах...

Госавтоинспекция республики призывает организаторов перевозок оценить степень нравственности и уголовности ответственности за халатное отношение к человеческим жизням...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Подросток погиб на «встрече»

Седьмого августа в 16 часов 46 минут 18-летний водитель (стаж вождения - один день) ВАЗ-21093 на ул. Ленина в Шарлье сбил девочку, переходившую дорогу в неположенном месте...

Илиана КОГОТИЖЕВА

АКЦИЯ

ЗАРЯДКА СО СТРАЖЕМ ПРАВОПОРЯДКА



В рамках Всероссийской акции «Зарядка со стражем правопорядка», ежегодной проводимой МВД России и посвященной Дню физкультурника, сотрудники МВД посетили детский спортивно-оздоровительный санаторий «Кавказ».

Среди гостей - председатель Общественного Совета ведомства, заслуженный артист РФ Валерий Балкизов, ответственный секретарь Совета Ирина Ершова, представители регионального отделения Российского союза молодежи.

Принять участие в зарядке с сотрудниками полиции собрались более 400 детей, отдыхающих в оздоровительном учреждении, тренеры и педагогический состав. Среди юных спортсменов, отдыхающих в лагере, - каратисты, борцы, легкоатлеты, футболисты...

немецкая овчарка показала своё мастерство, безупречно выполнив все команды. Большой интерес вызвал у детей механизированный робот, предназначенный для разминирования различных взрывчатых устройств...

АРМРЕСЛИНГ

КОМАНДА ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ - ПОБЕДИТЕЛЬ

В Нальчике в спорткомплексе республиканского Министерства внутренних дел состоялся первый турнир по армреслингу, организованный спортобществом «Динамо».

Перед началом лично-командного первенства, проводимого в трёх весовых категориях, председатель Федерации армспорта республики, главный судья Таймураз Катаев напомнил спортсменам основные правила «ручного» единоборства. В результате соревнований лучшей стала команда Управления Госавтоинспекции республики...



Юлия СЛАВИНА



СКАЧКИ

На трибунах было многолюдно. Зрители, предвзвучив шкестриковские страсти на песчаной дорожке ипподрома, живо обсуждали заявки предстоящих скачек. Забегая вперед, скажем, администрация ипподрома и, в частности, составители скачек, приложили максимум усилий, чтобы зрелищность стала главной отличительной чертой испытаний. И дело здесь не только в подобранных классных лошадях. Участие в скачках таких звезд, как мастера-жокеи Мурадбек Каплушев и Анзор Альбердиев, украсило его еще больше. Не случайно в столице Кабардино-Балкарии на Дербии прибыл Николай Исаков – генеральный директор ОАО «Российские ипподромы».



гушети выдал резвый спурт и победил, оставив Джулату вторым. Тренирует победителя А. Эрженов. Приз в честь праздника ипподромного коннозаводства (приз конезавода «Секренок») на лошадях двух лет, дистанция 1400 метров (листец), собрал 11 участников. Победу здесь одержала серая Трей Шарк (Скаттер Зе Голд – Но Ординари Кисс) Б. Афаунова, тренер Р. Бабаев, мастер-жокей Д. Суханов. Отметим, что победительница роджена на конезаводе «Секренок».

СИМЕОН ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ

В минувшее воскресенье на Нальчикском ипподроме прошёл чемпионский коннозаводства с участием лучших жокеев и лошадей нашей республики и Северного Кавказа. Конники республики смогли преградить гегемонии коллег из Ингушетии, которые на протяжении последних трёх лет выигрывали Дербь Кабардино-Балкарии – главный трофей скакового сезона.

староворотного коннозаводства КБР. Симья призовых – сто тысяч рублей была такой же, как и в Дербь, а оспаривали трофей семь кобыл трёх лет и старше на дистанции 1800 метров. Борьба не получилась – скачку с места до места выиграла гнедая Джаннат (Индиан Джеймсон – Мун Тистл) З. Секренок, мастер-тренер М. Бахов, мастер-жокей А. Кажаров.



Чемпион среди двухлеток определяется в традиционном призе первой группы – Первой Короны на дистанции 1600 метров. На сей раз, по замыслу организаторов, он носил и другое название – приз в честь Дня строителя, а спонсоровало скачку Министерство строительства и ЖКХ КБР. Шансы на победу у наших конников были велики, но совпал с гнедым «американцем» по кличке Литинис (Пруд Ситизен – Лотис Джой) – газетрёрлом от Патигорского ипподрома никто не смог. Победитель принадлежит фирме «Байсад», находится в тренинге у К. Бедоева, скакал мастер-жокей И. Пучков.

Приз Министерства сельского хозяйства РФ (приз Чегемского муниципального района) на лошадях старшего возраста на дистанции 2400 метров обещал новую «разборку» между Рут Чейзером (призовой фонд – сто тысяч рублей) выставил четверых хорошо известных публике лошадей: Зайотчи, Волчаро, Вориуню и Сагдана. Однако ни им, ни превосходящему Кану З. Секренок не удалось выиграть очередной трофей. Гегемония лошадей из Ингушетии в нашем Дербь преврал гнедой Симеон (Мономах – Сноровка) казачьего завода вышавшегося на Джулате. На финише он был столь убедителен, что финишировал с резвостью две минуты 36,6 секунды, что



РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru +

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

РАЗГРОМИЛИ «ДИНАМО»



И ВЫШЛИ НА «ВОЛГАРЬ»

В минувшую субботу подопечные Хасаньи Биджиева сыграли выездной матч 1/64 финала Кубка России со ставропольским «Динамо». Приехав в Ставрополь в ранге фаворита, красно-белые не стали разочаровывать своих поклонников. Более того, к радости красно-белой торсиды, они учинили хозяевам поля разгром с сухим счётом.

Доминировать спартаковцы начали с первых минут и вплоть до финального свистка держали нити игры в своих руках. Против излюбленного оружия нашей команды – высокого прессинга – хозяева поля противника не нашли. К тому же они явно уступали нашим футболистам в скорости. Опасные моменты в ворот Афанасьева при таком положении дел не были редкостью. Уже на третьей минуте Хасан Ахриев принял мяч на дальней штанге, жаль, удар у него не получился.

Но быстрого гола «Динамо» не избежало. На 15-й минуте Марат Дахмишев навесил в штрафную площадку, где Афанасьева, пытаясь ликвидировать угрозу, перевёл мяч в штангу. К отскокшему снаряду подоспел Ахриев, чей удар заблокировал защитник. Второй отскок подкараулил Магомед Гугуев, который метра отравил мяч в сетку, – 0:1. Спустя пару минут Магомедов мог восстановить равновесие, но переиграть Антона Антипова ему не удалось – наш голкипер сумел отразить кожаный снаряд ногой.

На 23-й минуте Гугуев отбил мяч в центре поля у владшего почему-то в ступор соперника, и спартаковец убежал на ворота хозяев три в два. Гугуев отпасовал в штрафной направо Бажеву, Амир перебил мяч под левую ногу и низом пробил в ближний угол – 0:2. Сразу после второго гола Аслан Дашаев совершил обрвз у своих ворот, и Антон Антипов спас команду после удара Сердюкова. Хороший момент для того, чтобы сократить разницу в счёте, упущил всё тот же Магомедов, который на удивно поблизию вывел Сердюкова. Удар принял на себя штанга. До этого сильнейший удар Гугуева из-за пределов штрафной площадки также отразила стойка вратя.

Имел преимущество в два мяча, спартаковцы во втором тайме снизили обороты, и соперник не рвал жилы, чтобы отыграться. На 72-й минуте наша команда получила право на пенальти, и Амир Бажев, разведя мяч и голкипера по разным углам, оформил дубль. Через несколько минут после отличной комбинации Хачим Машуков вышел на удар, который, как и в первом тайме, после выстрела Гугуева пришёлся в штангу.

Затрив минимум сил, красно-белые разгромили «Динамо», забив три безответных

мгача, и вышли в 1/32 финала Кубка России, на астраханский «Волгарь», выступающий в ОНП. В случае победы над «Волгарями» биджиевская дружина может отправиться на разведку с командой премьер-лиги Альберт ДЫШЕКОВ. Фото официального сайта ФК «Динамо» (Ставрополь)

АСФАЛЬТ ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ ВЫПОЛНЯЕМ КАЧЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ ПО АСФАЛЬТИРОВАНИЮ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8-903-491-46-97, 8-903-426-43-71.

Хирургия КАТАРАКТЫ со скидкой 5000 руб. г. Нальчик, ул. Калмыкова, 18. 8-800-500-5-333

МНОГОПРОФИЛЬНАЯ КЛИНИКА «ЭКСТРАМЕД» КБР, г. Нальчик, ул. Калмыкова, 18. Тел. 8(8662) 44-44-75. ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ ОЖИРЕНИЯ, ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ ОПУХОЛЕЙ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНОГО ТРАКТА, ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ ГРЫЖИ, ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ ГЕМОРОИДА И КОЛПИКОВОЙ КИСТЫ, ГАСТРОСКОПИЯ, КОЛОНОСКОПИЯ, РЕКТОСКОПИЯ.

DanceInGreat! Уважаемые папы! Милые мамы! DanceInGreat! Если вашим детям от 5 до 8 лет, приглашаем их в новую студию европейских и латиноамериканских танцев. ПРИХОДИТЕ К НАМ! Адрес: пр. им. Кулиева, 28 «А», дом быта «Горный», тел.: 8-928-079-55-24, 8-967-416-73-34.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуева (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышечков, З. Мальбова

Утерянный аттестат №А 9303007 на имя Боровова Амирбека Каншобиевича, выданный СШ №2 с.п.п. Чегем II, считать действительным. ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ Кабардино-Балкарской Республики выражает искреннее соболезнование директору ГКУ «Вещательный телевизионный канал «Кабардино-Балкария» КАРДАНОВУ Аслану Азизовичу в связи со смертью матери КАРДАНОВОЙ Хайри Ахмедовны.

РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru e-mail: kbrp@kbrp.ru